## ВРЕМЕННОЕ ХРАНЕНИЕ ТОВАРОВ И ТАМОЖЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ, СВЯЗАННЫЕ С ТАКИМ ХРАНЕНИЕМ

## Коралева Ю.А.

Научный руководитель: доцент, к. ю. н. Акименко А.В. Белорусский национальный технический университет

В соответствии со ст. 342 Таможенного кодекса Республики Беларусь склады временного хранения — это специально выделенные и обустроенные сооружения, отвечающие установленным требованиям и официально признанные Государственным таможенным комитетом Республики Беларусь складами временного хранения.

Основное назначение складов временного хранения — это временное хранение товаров, помещенных под таможенную процедуру временного хранения. Кроме того, такие склады могут использоваться для хранения товаров, задержанных либо изъятых таможенными органами.

Статья 343 ТК подразделяет склады временного хранения на склады:

- открытого типа склад, эксплуатируемый его владельцем с целью оказания услуг юридическим и физическим лицам по хранению товаров этих лиц, а также для хранения товаров, находящихся в собственности либо владении владельца склада;
- закрытого типа склад, эксплуатируемый его владельцем исключительно для хранения находящихся в его собственности или владении товаров.

Требования к обустройству, и месту расположения СВХ: помещения или открытые площадки, предназначенные для использования в качестве СВХ,должны быть обустроены и оборудованы таким образом, чтобы обеспечить сохранность товаров, исключить доступ к ним посторонних лиц(не являющихся работниками СВХ, не обладающих полномочиями в отношении товаров либо не являющихся представителями лиц, обладающими такими полномочиями),а также обеспечить возможность проведения в отношении этих товаров таможенного контроля. СВХ должны располагаться в разумной близости от транспортных узлов и транспортных магистралей.

К помещениям или открытым площадкам, предназначенным для использования в качестве СВХ, должна прилегать охраняемая территория, оборудованная для стоянки транспортных средств, перевозящих товары, на время, необходимые для завершения внутреннего таможенного транзита.

В соответствии со ст. 342 ТК СВХ могут учреждаться юридическими лицами — резидентами Республики Беларусь, которым ГТК выдано специальное разрешение (лицензия) на осуществление деятельности в

области таможенного дела в качестве владельца склада временного хранения. Лицензия выдается на 5 лет, по истечении срока её можно продлевать.

Обязанность помещения товаров на временное хранение возлагается на перевозчика, иных лиц, обладающих полномочиями в отношении товаров, или их представителей.

Временное хранение товаров применяется не позднее 3 часов с момента завершения таможенной процедуры таможенного транзита либо с момента предъявления товаров таможенному органу в месте прибытия. При этом товары помещаются на СВХ либо иное место временного хранения. Исключением является железнодорожный и водный транспорт, при использовании которого временное хранение применяется не позднее 12 часов.

В соответствии с Приказом №715 исчисление срока временного хранения товаров начинается со дня, следующего за днем регистрации таможенным постом документов, представленных для помещения товаров на временное хранение. Срок временного хранения товаров при этом составляет два месяца. По письменному обращению лица, обладающего полномочиями в отношении товаров, или его представителя таможенный пост продлевает указанный срок. Предельный срок временного хранения товаров не может превышать четырех месяцев, а в международных почтовых отправлений, хранящихся (учреждениях) международного почтового обмена, а также не полученного или не востребованного пассажиром багажа, перемещаемого воздушным транспортом, составляет шесть месяцев. Для отдельных категорий товаров решением Комиссии Таможенного союза может быть установлен срок временного хранения менее чем два месяца.

Склад имеет свои преимущества, как для импортеров, так и для экспортеров. При экспорте владелец товара получает возможность в предварительном порядке пройти все таможенные процедуры, связанные с вывозом товара из страны, и затем самостоятельно, исходя из потребностей внешнего рынка и наличия транспортных средств, решать вопросы вывоза товаров.

## Литература

- 1. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза. [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://docs.eaeunion.org/docs/ruru/01413569/itia 12042017
- 2. Государственный таможенный комитет Республики Беларусь. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.customs.gov.by/ru/zeleniy-korodor-ru

3. Freepapers файловый архив [Электронный ресурс]. — Режим доступа: http://freepapers.ru/105/vremennoe-hranenietovarov/212298.1362341.list2.html